

Reunión para formular proyecto de apoyo a viveros con recursos INDER

MINUTA

Reunión celebrada el 16 de agosto del 2019 a la 10:00 a.m. en las instalaciones de APACOOOP R.L. en Abejonal de León Cortés:

Alberto Montero González	- Programa Frutas MAG
Omar Somarribas	- DRCO- MAG
Jorge López	- INDER
Enrique Víquez	- INDER
Ileana Gamboa	- Apacoop R.L.
Emanuel López	- Apacoop R.L.
Zahira Marin	- CAC Desamparados INDER
Máximo Gamboa	- CACTA
Juan Diego Vargas	- CACTA

Objetivo y justificación:

Presentar ante las organizaciones CAC Tarrazú, CAC Desamparados y APACOOOP R.L. la oportunidad de presentar ante INDER un proyecto con recursos no reembolsables para apoyar la propagación de plantas de aguacate en las instalaciones de vivero que cuenta cada una de estas organizaciones.

La justificación para apoyar esta iniciativa está enmarcada en el **“Plan nacional para el fortalecimiento del sector aguacatero”**, el cual a su vez está siendo incluido dentro del **“Plan nacional sectorial”** como una intervención estratégica para apoyar e impulsar en el periodo 2019- 2021.

De momento, para dar inicio con el Plan nacional se requiere contar con material de siembra de calidad y oportuno para desarrollar el incremento de área, que nos facilite pasar de 2000 a 4500 hectáreas, lo que permitirá una vez que entren esas nuevas áreas en producción, disminuir las importaciones que al día de hoy ascienden a veinte millones de dólares anuales.

Los viveros de organizaciones de productores que en este momento pueden propagar plantas de aguacate, no cuentan con presupuesto para enfrentar una alta demanda de plantas como lo estará demandando el sector productor a partir del 2020. Es por ello que se estará presentando ante INDER proyectos por parte de cada una de estas organizaciones, para dotarlos con recursos no reembolsables, lo que permitirá brindar condiciones económicas para que puedan atender la producción de material propagativo de calidad (física, genética y fitosanitaria), el cual será suplido a precio módico para los productores nacionales.

Para obtener este apoyo, esperamos surja la modificación presupuestaria de INDER para el mes de octubre o en su defecto se pueda incluir para el presupuesto de inicio del 2020.

Cada organización estará presentando a la mayor brevedad y de manera individual su proyecto ante INDER. Los recursos para apoyar estos proyectos estarán saliendo del **“Fomento para la producción y seguridad alimentaria”**, los mismos son no reembolsables, lo cuales están dirigidos a organizaciones que representen a micro y pequeños productores. Como requisito para optar, cada organización debe cumplir con procesos de idoneidad. Una vez formulados los proyectos, se acordó presentarlos ante el Cosel regional, esto como un gesto de cortesía para que el Cosel esté enterado. La aprobación de cada uno de los proyectos lo estará realizando el Fondo de desarrollo de INDER que lo maneja Marvin Chaves Thomas.

Acuerdos tomados en la reunión:

- 1.** El señor Enrique Víquez de INDER, estará enviando el lunes 19 de agosto a los representantes de las organizaciones (CAC Tarrazú, CAC Desamparados y APACOOOP R.L.), el formulario de proyecto y detalles particulares para el llenado de información.
- 2.** Las organizaciones se comprometen en trabajar el proyecto la semana del 19 al 23, esperando puedan avanzarlo en esa semana.

3. Se programó una reunión para el 22 de agosto a partir de las 3:00 p.m. en sala del CAC Desamparados, para socializar información básica y general que se debe incluir en los proyectos de cada una de las organizaciones.
4. Alberto Montero estará aportando estudio de costos de establecimiento y de materiales que se realizó para el CAC Santo Domingo. Esto como insumo para ser considerado en la formulación.
5. Se proyecta que para el 30 de agosto los proyectos estarán debidamente formulados para ser enviados al INDER.
6. La representación de APACOOOP R.L. estará solicitando a Marvin Garbanzo, en su condición de director del Cosel regional, un espacio para que la representación de las tres organizaciones realice la presentación del proyecto ante sus miembros.

Finalizó la reunión 12:30 md.